
UKRs008881 

ЗВІТ 

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо 

переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного поселення - 

гуртожиток Зозівського професійного аграрного  ліцею Вінницької  

області 

 

26 червня 2023 року                                                                                   с. Зозів 

 

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо 

переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання. 

 

Склад моніторингової групи: 

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області – Наталія 

Раховська. 

 

Назва об’єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, 

керівництво установи: 

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини регіональним координатором 

взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини у Вінницькій області здійснено моніторинговий візит до місця 

компактного поселення – гуртожиток Зозівського професійного аграрного  

ліцею Вінницької  області (далі – МКП, гуртожиток), що розташований за 

адресою: вул. Соборна, 29, с. Зозів, Вінницький район, Вінницька область та 

перебуває в державній  власності.  

 

Моніторинг проводився у присутності: 

коменданта гуртожитку Смірнової Ольги Володимирівни.  

 

Попередній моніторинговий візит не здійснювався. 

 

Розташування 

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній 

близькості до об’єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, дитячого 

садка, лікарні, громадського транспорту. 

 

Наповненість 

В МКП проживає 67 внутрішньо переміщених осіб, з них 36 жінок, 15 

чоловіків та 16 дітей, в т.ч.  22 особи пенсійного віку, 2 осіби з інвалідністю.  

ВПО проживають на 3 та 4 поверхах. 

 

Вартість проживання 

Проживання ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на 

комунальні послуги покриваються за рахунок державних коштів. 



 

Тепло-, водо-, електро- постачання 

Опалення в гуртожикту:  власна твердопаливна котельна.  

Водозабезпечення: холодна вода – власна сведловина; гаряча вода 

завдяки наявності бойлері.  

Електропостачання централізоване безперебійне. 

Альтернативні джерела електроенергії відсутні. 

 

Харчування  

На першому поверсі розташована загальна кухня, оснащена 3 

електроплитами, 3 холодильниками, мікрохвильовою піччю, мультиваркою. 

Також, наявні кухні, оснащені холодильниками, електроплитами, чайниками, 

мікрохвильовими печами. 

Питну воду внутрішньо переміщені особи купують самостійно, або 

використовують із  свердловини.   

Мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти 

харчування, які придбають за власний кошт. 

 

Гігієна 

На третьому поверсі розташований санвузол, обладнаний трьома 

загальними унітазами, одним умивальником та однією душовою кабінкою. 

Приміщення оновлено після ремонту, зокрема, нова сантехніка. Також є 

додаткове приміщення, де розташовані чотири умивальники (постачання води 

лише холодне). 

 

На четвертому поверсі розташований загальний санвузол, де є три 

унітази (один з них несправний), а також умивальник (який не підключений). 

Також є додаткове приміщення з чотирма умивальниками, проте вода в них 

холодна. У санвузлі відсутня душова кабінка, і внутрішні переміщені особи 

(ВПО) змушені використовувати загальний душовий приміщення на першому 

поверсі. Стіни цього приміщення покриті пліснявою, і в ньому відчувається 

характерний запах цвілі. Сантехніка в цьому приміщенні стара та несправна. 

Внутрішньо переміщеним надавалась гуманітарна допомога у вигляді 

засобів особистої гігієни та побутової хімії. 

Графік чергувань ВПО в місцях загального користування закладу 

наявний, прибирання санвузлів та  власних кімнат здійснюється ВПО, разом з 

тим у штаті працює прибиральниця. 

 

Протипожежна безпека 

Засоби первинного пожежогасіння наявні (2 вогнегасника на поверху). 

 

Укриття 

В закладі відсутнє укриття, ВПО користується укриттям, що 

розташовано  навчальному корпусі ліцею.  

 



Доступність будівлі для маломобільних груп населення 

Заклад не має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю.  

Санвузли не облаштовані для осіб з інвалідністю. 

 

Умови в кімнатах 

Розміщення в кімнатах (коридорна система) – по 2-4 особи (сім`ями), 

забезпечення меблями часткове, є кімнати з  вкрай зношеними меблями, які 

потребують заміни на нові. Вікна в кімнатах старі дерев’яні мають щілини -   

потребують заміни.  Двері  старі,  дверні  відкоси та штукатурний шар 

окремими  місцями в  тріщинах. 

  

Дозвілля 

Кімната для відпочинку в гуртожитку відсутня. Внутрішньо переміщені  

проводять свій вільний час в себе в кімнатах. На 3 поверсі є зона відпочинку 

для дітей. 

 

Послуги 

Безоплатна правова допомога надається громадською організацією 

«Право на Захист» (м. Вінниця). 

Також надається гуманітарна допомога міжнародною неурядовою 

організацією «ACTED», міжнародною організацією з міграції (МОМ), 

Міжнародною благодійною організацією "Медейр", міжнародною 

організацією «Людина в біді», міжнародною  медичною гуманітарною 

організацією «Лікарі без кордонів», французькою гуманітарною організацією 

«Triangle Génération Humanitaire».  

Скарг щодо доступу до медицини немає, майже всі ВПО уклали 

декларації з лікарями за місцем свого перебування, за необхідності надається 

відповідна медична допомога. 

В закладі є медпункт, де ВПО можуть отримати першу долікарняну 

допомогу. 

Мешканці закладу, які мають відповідне право – отримують допомогу 

на проживання внутрішньо переміщеним особам. 

 

Освіта 

Щодо доступу до освіти – діти навчаються  онлайн, у школах за 

попереднім місцем проживання. Засоби для онлайн навчання в дітей наявні. 

 

Працевлаштування 

10%  ВПО, які проживають в МКП, офіційно змогли працевлаштуватись. 

 

Анонімні інтерв’ю під час візиту проведено із 10 особами. 

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, 

поступила інформація, що  оплату за  послуги асенізатора здійснювали  

внутрішньо переміщені особи, квитанції, чеки  не надавались, з документом 

на підставі якого знімалась оплата  ВПО не  ознайомлювались. Також  за 



рахунок внутрішньо переміщені придбавались  матеріали для ремонту кімнат, 

підключення техніки, тощо,   квитанції, чеки  не надавались. 

 

  

Загальні потреби, озвучені під час моніторингового візиту : 

- засоби гігієни, побутова хімія; 

- продукти харчування; 

- бойлер; 

- ємність для технічної води; 

- облаштування побутової кімнати (праска, дошка для прасування, тощо) 

- заміна  старих вікон та дверей; 

- ремонт сантехніки на 4 поверху, примішення загальної душової; 

- меблі: шафи, столи, стільці; 

- теплий одяг та взуття; 

- інвалідний візок; 

- стіл приліжковий поворотний для інваліда – 2 шт.; 

- біотуалет для осіб з інвалідністю – 2 шт. 

 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Міністерству 

освіти та науки України та Вінницькій обласній військовій адміністрації: 

- опрацювати з керівництвом МКП  та міжнародними і національними 

організаціями питання стосовно забезпечення загальних потреб МКП; 

- опрацювати з керівництвом МКП та міжнародними і 

національними організаціями питання щодо проведення ремонту стелі та стін 

в кімнатах гуртожитку, а також заміни вікон та дверей;  

- опрацювати з керівництвом МКП та міжнародними і національними 

організаціями питання щодо дезінфекції приміщень від плісняви; 

- забезпечити безбар’єрний доступ та безбар’єрне пересування осіб з 

інвалідністю та маломобільних осіб приміщеннями МКП, а також 

користування об’єктами санітарії та гігієни, або забезпечити їх розумне 

пристосування; 

 

 

Регіональний координатор 

взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної  

Ради України з прав 

людини 

у Вінницькій області  
 

 

 

 

 

 

 

Наталія РАХОВСЬКА 

 


